
はい
どちら
ともい
えない

いいえ
わから
ない

無回答 ご意見を踏まえた対応

・ クラスによって部屋の広さが異なる。母子登園で親も一緒となると狭く感じる事もある。

・ 十分確保されていると思います。

・ 屋内・屋外ともに十分と感じる。

・ 建物の老朽化が気になります。

・ 人数に対して部屋が小さく感じる。

・ 発達障害の子どもに関する知識が豊富。

・ 配置数が少し足りない感がある。

・ 人数も多くしっかりみて頂けていると思います。

・ 保育士は足りていると思いますが、言語療法士を増やすことはできないでしょうか。

・ 手厚い支援でありがたいです。

・
お部屋には絵カードは貼ってあっても視覚支援がされている。イスにも個人のマークが貼
られていて、一目で自分のイスという事がわかる。

・
感染対策やそれ以外（除いて）もそもそもの衛生観念が一人一人違う上、規定（ボーダー
ライン）があるのかも不明な上、人手不足も加えて行き届いた空間であるとは言い難い。

・ いつも片づけてから次へと進む為、安全で良いと思います。

・ 衛生面はあまり良くない

・ ハチやカメムシが多い・・

・ 先生方が清潔を保って下さっていますが、施設自体の古さは感じます。

・ 下のろう下が雨などや土で汚れている時は子どもたちも先生も大変だろうと思う。

・ そうじをきちんとされていて、空調や床暖で過ごしやすいと思います。

・
実際は子どものニーズというよりも大人（保護者）のニーズで話し合いながらの作成と
なっている。

・ 個人面談が前期・後期とあり、保護者のニーズを聞いてくれる。

・ 先生と話し合い決めれています。

・
保護者からと、保育者からの2つの観点から課題を見つけてくださり、客観的で手厚い計
画を作成してくれます。

・
しっかりと話す時間があり、センターでの様子や保護者のニーズを聞いてわかりやすく作
成されています。

・
先生は保護者の話を聞いて、子どもの日々の様子をよく観察した上で、困りごとや課題に
あった支援を提案してくれる。

・ 分かりやすい文章で説明されていると感じる。

・
レベル別で詳しく細かく課題を設定してくださるので、具体的に可視化できており助かっ
ています。

・
息子の事を考えてくれた支援計画だと思う。私にもわかりやすく具体的な内容が設定され
ていると思う。

・
保護者は、日常の授業においては分からない状態で、それがどの様な事につながるのかを
知る所にないのでどちらとも言えない。

・ 行われている。

・ 計画に沿って支援されています。

・
大体の活動プログラムは毎月似ていると思う。ただ、その中で、新しい教材を取り入れた
りしている様子。

・ クラス懇談などで活動プログラムの意図を明確に説明してくれる。

・ 家庭ではなかなか出来ない遊びなどを取り入れてくださり、とても楽しそうです。

・ 飽きやすい息子が楽しんで最後まで受けれているので工夫されていると思う。

・
同じ遊びでもルールを少しかえてレベルアップしていたりする所がすごいなと思っていま
す。

・ 交流もあるし、イベントを一緒にする事もある。

・ 思っていた以上にセンター以外の人々と触れ合う行事が多く驚いた。

・ 定期的に交流の場があると刺激にもなっていいと思います。

・ 交流会があり、良い刺激になるなあと思いました。

・ 少ないと思う。もっと増やしてほしい

・ 隣のこども園の園児との交流や大人との交流もあり、刺激に繋がっています。

・ コロナ禍もあり、交流は少ないと思いますが、でんでんなど楽しんでくれました。

・ 短い時間ですし、交流の機会が無くても問題ないかと思います。

102

2

2 091 8

・こども園との交流保育の内容等
に関して、今後も定期的に見なお
しを行ってまいります。

18 9

0

1

3 0 0

92 9

・職員に対して研修を実施し、衛
生環境の改善に努めます。
・施設老朽化に伴う改修工事、及
び備品の更新を順次実施して参り
ます。
・1階廊下の不備申し訳ありませ
ん。清掃を適宜実施致します。

・お子さんの視点からの計画作成
にも留意し、課題分析と支援計画
の作成に努めてまいります。

・保護者様への伝達方法を再検討
し、支援への相互理解を深めてい
けるよう努めてまいります。

保育所や認定こども園、幼
稚園等との交流や、障がい
のない子どもと活動する機
会があるか

保護者等からの事業所評価の集計結果（公表）

事業所名：四天王寺悲田院児童発達支援センター　　　　　

　　　　　　配布数：124　 回収数：104　 回収率：83.8％　　　

公表日：令和6年4月26日

02

・クラス定員や活動内容などを検
討し、活動スペースを確保できる
よう引き続き対応してまいりま
す。

・厚生労働省の「児童福祉施設の
設備及び運営に関する基準」に則
り職員を配置した上で、利用児の
実態に合わせて、職員の人数を増
員したり、専門職員を新たに配置
するなど行っています。今後も適
宜、お子さまの状況等を踏まえた
職員配置を検討し、実施に努めて
まいります。

環
境
・
体
制
整
備

ご意見

職員の配置数や専門性は適
切であるか

3

93 9 0

0

186 10 3 4

1 0 1 0

099

適
切
な
支
援
の
提
供

02

09

4 0

99 3

チェック項目

2

1
子どもの活動等のスペース
が十分に確保されているか

7
児童発達支援計画に沿った
支援が行われているか

3

生活空間は、本人にわかり
やすく構造化された環境※
ⅰになっているか。また、
障がいの特性に応じ、事業
所の設備等は、バリアフ
リー化や情報伝達等への配
慮が適切になされているか

8
活動プログラム※ⅲが固定
化しないよう工夫されてい
るか

児童発達支援計画には、児
童発達支援ガイドラインの
「児童発達支援の提供すべ
き支援」の「発達支援（本
人支援及び移行支援）」、
「家族支援」、「地域支
援」で示す支援内容から子
どもの支援に必要な項目が
適切に選択され、その上
で、具体的な支援内容が設
定されているか

子どもと保護者のニーズや
課題が客観的に分析された
上で、児童発達支援計画※
ⅱが作成されているか

6

5

4

生活空間は、清潔で、心地
よく過ごせる環境になって
いるか。また、子ども達の
活動に合わせた空間となっ
ているか

69

適
切
な
支
援
の
提
供

1

1100

8



・
話の内容によっては知らない事もあり、後にこちらから質問しなければならない時もあ
る。

・ 入園の際に説明があった。

・ とてもわかりやすかった。

・ こちらのニーズ沿った内容で作成され、確認の上、説明していたと思う。

・ 個別懇談の際にいつも説明がある。

・ 毎回しっかり説明して頂いています。

・ 分からない。

・
母子登園もペアレントトレーニングの一環なのかなと思う。ポーテージも希望者のみ有
る。

・ 保育の先生からも訓練の先生からも、しっかりお話しして頂きわかりやすいです。

・ 連絡帳に日々の事を記載あり、それを通じて共有はしているが、全てではない。

・ 日々の様子を先生方がよく観察して下さって、連絡帳や懇談で共有されている。

・ 担任の先生が親身に相談に乗ってくださる機会が多く、安心して通える。

・
その都度伝えて頂けています。何かあれば電話してくださり、センターでの様子もわかり
やすいです。

・ 毎回息子の状況を聞いてくれてアドバイスしてくれるのでありがたいです。

・ いつも丁寧に話をきいてくださり、感謝しています。

・ 保育だけでなく、療法の先生も相談にのってくれてアドバイスもくれる。

・ 担任の先生が親身に相談に乗ってくださる機会が多く、安心して通える。

・
困り事や小さい悩み等に対しても、本当に親身になって聞いてくださり、とても救われま
した。

・ 定期的にかはわからないです。

・ こちらも相談しやすい。

・ 定期的に行なわれています。

・ こちらからの質問や希望がない限りないのか、何も言われていない。

・
懇談の時間をしっかりと取ってくださり、日々の登園時にも相談になってくださって助か
ります。

・ あまり参加しないので、よく分からない。

・ されている。

・ グループラインで先生の話について色々教えていただいています。

・ 親の会の活動がよくわからない。必要かなと思う。

・ 支援されています、わからない事は、支援長が助言してくださります。

・ 支援してくれたおかげで仲良くなれました。

・ 保護者同士の交流を持てれば相談などもしやすいかと感じます。

・ 相談すると、出来うる限りの対応はとってくれる。

・ 不安になる時、良く相談を聞いてくださっています。

・ いつもお世話になり、ありがとうございます。本当に助けられております。

・ しっかりされていると思う

・ 迅速に対応してくださります。

・ 日々の連絡帳では共有できている。

・ 連絡帳に加えてアプリの導入あり。

・ しっかり伝えてもらっていると思う

・ されています。連絡帳でのやりとりは本当にいいと思います。

・
HPや会報、アプリ、連絡帳で行事などの連絡はあるが、自己評価に関してはよくわから
ない。

・
園だより『ぎゅっと』やクラスのおたよりが月一回配布され、アプリ『コドモン」の導入
もあり、情報発信はされている。

・ とても見やすく掲載されていると思います。

・ ホームページを拝見していないのでわかりません。

・ 多分、大丈夫だと思う。

・ こちらではわからないですが、注意してくださっていると思います。

・ 鍵のかかった棚で保管していると聞いた。

・ 身近に感じた場面が今まで無かったので分かりかねます。

・ されていると思います。

10 98

5

父母の会の活動の支援や、
保護者会等の開催等により
保護者同士の連携が支援さ
れているか

87 8

19
個人情報の取り扱いに十分
注意されているか

93 4 0

保
護
者
へ
の
説
明

保
護
者
へ
の
説
明

チェック項目

保護者に対して家族支援プ
ログラム（ペアレント・ト
レーニング※ⅳ等）が行わ
れているか

運営規定、利用者負担等に
ついて丁寧な説明がなされ
たか

児童発達支援ガイドライン
の「児童発達支援の提供す
べき支援」のねらい及び支
援内容と、これに基づき作
成された「児童発達支援計
画」を示しながら支援内容
の説明がなされたか

11

13

日頃から子どもの状況を保
護者と伝え合い、子どもの
健康や発達の状況、課題に
ついて共通理解ができてい
るか

12

18 0 12

保
護
者
へ
の
説
明

0 2

0

1 5

2

103

101 2

1 0 0

1 0

16

90

17

22298
定期的に、保護者に対して
面談や、育児に関する助言
等の支援が行われているか

14

98
子どもや保護者との意思の
疎通や情報伝達のための配
慮がなされているか

3

子どもや保護者からの相談
や申入れについて、対応の
体制が整備されているとと
もに、子どもや保護者に周
知・説明され、相談や申入
れをした際に迅速かつ適切
に対応されているか

98

定期的に会報やホームペー
ジ等で、活動概要や行事予
定、連絡体制等の情報や業
務に関する自己評価の結果
を子どもや保護者に対して
発信されているか

86 4

15

4

・保護者様に向けての発信不足申
し訳ありません。クラス懇談や個
人面談以外にも様々な機会を設け
て保護者様の声を確認させて頂く
機会を増やしていきたいと考えて
おります。

92 6
・今後も様々な形態を通して、家
族支援への取り組みを行っており
ます。

・保護者様同士が気軽に交流でき
る場所や機会を増やせるよう検討
してまいります。

0

3 0 1

0

2

0

0

・説明不足申し訳ありません。職
員間で共有し、皆様に正確な情報
をお伝えできるよう努めてまいり
ます。

2

1

0

0

2



・ 連絡や報告をしてくれるが、訓練に関しては知らない。

・ 避難訓練もあるし、感染症対策対応はおたよりやアプリで周知されている。

・ アプリなどで教えて下さっています。

・ 月曜日に休んでいるので参加できていない

・ しっかりされていると思います。

・ 感染症対応マニュアルは周知されている。訓練は週2なので実施されていないと思う

・ 分からない

・ 行われている。

・ 月に一回訓練されているように思います。

・ 月曜日に休んでいるので参加できていない

・ 感染症対応マニュアルは周知されている。訓練は週2なので実施されていないと思う

・ 毎日、バスまでの時間は大変だが、バスが来ると嬉しそうである。

・ 昨年の夏ごろから登園を嫌がるようになった。クラスに入ったら楽しそうにしている。

・ 先生や友達が好きで行ってくれます。

・ 色んな方々との交流が増え、毎日楽しく通園している。

・ 毎日とても楽しみにしております。

・ 親子でしっかりと関われる時間なので大切にしたいです。

・ 今日は何をするのかワクワクしながら来ています。

・
助かっている所、少しずつ成長している所もあるが、保護者との考え（思い）のズレがあ
ると感じています。

・ 色々先生方が教えて下さっていて、ありがたく思っています。

・ 親子とも大満足しています。

・ 本当に満足しています。悲田院に決めて本当によかったです。

・ 来れたおかげで息子も私も成長できたので大満足です。

・ 親身になって話を聞いて下さり、いつも嬉しく思っています。

・ 親子で頼りにさせていただいています。

その他ご意見 ・
アンケートの趣旨とは異なりますが、先生方の年齢層が幅広いことと先生間のコミュニ
ケーションが豊かなことも悲田院さんの良いところだなと母子登園中に感じておりまし
た。

非
常
時
等
の
対
応

21

チェック項目

99 3

満
足
度

20

1

1

0 0

122
子どもは通所を楽しみにし
ているか

98 0

9 4 20

23
事業所の支援に満足してい
るか

2

非常災害の発生に備え、定
期的に避難、救出、その他
必要な訓練が行われている
か

70

緊急時対応マニュアル、防
犯マニュアル、感染症対応
マニュアルを策定し、保護
者に周知・説明されている
か。また、発生を想定した
訓練が実施されているか

80 12 0 11

・頂いたご意見を基に、不足して
いた内容を補い、保護者様の思い
に寄り沿った支援を目指して取り
組んでまいります。

4

1

・月に1回の避難訓練を実施して
おりますが、登園日や時間帯によ
り参加状況に違いが生じておりま
す。可能な限り避難訓練の実施日
時を一定させないよう留意してま
いります。

・火災・地震に備えるため、有事
を想定した避難訓練を実施してお
ります。登園日や時間帯により参
加状況に違いが生じております。
可能な限り避難訓練の実施日時を
一定させないよう留意してまいり
ます。


